

“岛城勇士”，24人光荣上榜！

郭明川、王楠楠、刘运龙、吕良山等多位青岛早报新闻人物榜上有名

7月1日，青岛市委政法委、市见义勇为基金会发布2025年度第二季度“岛城勇士”榜，共有24位“岛城勇士”光荣上榜。青岛早报新闻人物郭明川、郭志兴、孙少辉、王士勇、王楠楠、刘运龙、吕良山等人上榜。

上榜的岛城勇士，有急救晕倒群众的唐润章、韩秀泽、常飞、徐公霞、王楠楠、付国松、樊慧伟、郭明川、郭志兴、孙少辉、王士勇；有勇救落水群众的刘运龙、吕良山、曲同群、杨天全、宿琰清、巴迪迪、刘如月；有英勇救火的孙庆宏、厉溢、尚程硕、许振东、肖晓晓、庞晓飞。勇士们的事迹震撼人心、催人奋进，他们以凡人之躯筑起守护生命的屏障，用热血与赤诚点燃希望的火种，用实际行动传承和弘扬了中华民族传统美德，践行了社会主义核心价值观。

早报新闻人物A

郭明川、郭志兴、孙少辉、王士勇四人急救晕倒女子群体

2025年3月29日21时许，青岛科技大学体育学院大一学生郭明川、郭志兴、孙少辉、王士勇四人前往石老人海水浴场游玩时，发现礁石上一女子轻生跳入海中。4人迅速冲向女子，齐心协力将女子拉至沙滩上。女子意识模糊，四人又将女子转移到干燥的沙滩处，脱下自己的外套，为女子保暖。随后民警与120急救人员赶到现场展开急救，四人又协助将女子送上救护车救治。2025年4月，崂山区委政法委、区见义勇为协会授予郭明川、郭志兴、孙少辉、王士勇“崂山区见义勇为先进个人”荣誉称号。

早报新闻人物B

徐公霞、王楠楠二人急救晕倒抽搐乘客群体

2024年9月12日上午8时许，徐公霞乘坐24路公交车时，听到乘客呼救，看到一个大爷在车厢内晕倒抽搐。徐公霞利用平时学习的救助知识，立即对这位大爷进行急救。此时，公交车司机王楠楠征得乘客同意停下车，也加入救援，“接力”对老人进行心肺复苏，争分夺秒为老人争取生命时间。车载监控显示，在近8分钟的紧急施救中，徐公霞与王楠楠默契配合，持续进行心脏按压，直到救护车赶到现场，为救援赢得了宝贵时间。2025年6月，李沧区委政法委、区见义勇为协会确认徐公霞、王楠楠救人行为属于见义勇为行为。

早报新闻人物C

跳海救人的刘运龙

2025年4月15日13时50分许，西海岸唐岛湾南岸3号口北侧海域，一位赶海的老人被上涨的海水卷入海中，刘运龙听闻此事后，立即朝事发地冲去。此时落水老人已漂离岸边200多米，刘运龙迅速找来两个救生圈，将一个套在身上，紧紧抱住另一个跳入海中，费尽全力靠近落水老人，他将救生圈套在老人身上，一边紧紧拖拽着老人，一边奋力朝岸边游，在离岸约50米时，消防队员携带救生绳赶到现场，最终在消防员协助下将老人安全救上岸。2025年6月，西海岸新区工委政法委、区见义勇为协会确认刘运龙下海救人行为属于见义勇为行为。

早报新闻人物D

勇救落水群众的吕良山

2025年4月15日17时许，吕良山下班途中经过即墨区潮海街道一河岸，听到呼救声，发现一位老人深陷河中淤泥，河水至腰部，情况危急。他迅速拍照发业主群求援，并脱衣下水。河水近岸处水深及腰，淤泥松软，吸附力强，他艰难地靠近老人，轻声安慰并调整姿势施救。5分钟后，吕良山拼尽全力成功将老人拖到岸边，并和众人一起将老人送上救护车。2025年6月，即墨区委政法委、区见义勇为协会授予吕良山“青岛市见义勇为先进个人”荣誉称号。

青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰



早报新闻人物相关报道版面截图。



▲市见义勇为基金会理事长李方民向张小龙(右)颁发荣誉证书。



扫码观看相关视频
剪辑 记者 吴冰冰

相关新闻

早报新闻人物张小龙获评“青岛市见义勇为模范”

早报7月1日讯 6月26日，青岛市委政法委、市见义勇为基金会在中国人民解放军北部战区海军某部举行授予张小龙“青岛市见义勇为模范”荣誉称号颁奖仪式，向张小龙颁发了“青岛市见义勇为模范”荣誉证书和奖金。据悉，张小龙决定将奖金全部捐献给该部队定点援建的爱新色里镇海军希望小学。

截至目前，青岛市共表彰见义勇为模范339人、62个群体245人，发放奖金549.8万元。其中，20人受到全国表彰、88人受到省级表彰；救助生活困难见义勇为人员290人次，发放救助金363.4万元。

危急时刻果断跳海救人

6月22日，崂山风景区一海岸边，一名男子在游玩时不慎落入海中，现场海浪不停翻涌，情况十分危急。此时，正在附近的现役军人张小龙听到呼救声，没有丝毫犹豫，迅速脱下上衣，朝着落水者的方向飞奔而去。由于岸边礁石湿滑，在奔跑中不慎摔倒，但他不顾身上伤痛，立刻爬起来，继续冲向大海。海浪不断冲击着张小龙，每前进一步都异常艰难，但他凭借着顽强的意志和过硬的身体素质，迎着巨浪奋力游向

落水者。靠近后，他一把抓住落水者，用尽全身力气，艰难回游。此时另外两名游客也跳入海中参与救援，岸上游客、路人见状，纷纷自发加入救援。大家迅速脱下衣服系在一起，组成一条坚实的“人链”，延伸到大海中，在众人的合力帮助下，张小龙与两名游客一起将落水者救至岸边。

“再遇到类似情况还会冲上去”

时隔多日，昨天，记者再次联系到张小龙，他笑着说：“当时真没想太多，救人是我作为军人的本能。那天风大浪急，看到有人被困在海里，我脑子里只有一个念头——把人带回来！战友们常说，军装穿在身上，使命就刻在骨子里，这种时候不上，还算什么人民子弟兵？没想到吸引这么多的关注，看到网络上满屏的点赞和留言，心里特别暖。”

张小龙告诉记者，这是他军旅生涯中一件再平常不过的小事。“我们每天摸爬滚打训练，不就是为了危急时刻能多一分底气吗？以后再遇到类似情况，依然会毫不犹豫地冲上去。”张小龙说。

(观海新闻/青岛早报记者 刘雅梦 吴冰冰 摄影报道)